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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE  

                                                                      

                                                                     ********* 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 26/08/2019 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno ventisei del mese di agosto, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 897723/02-16 del 26/07/2019), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.30 il Presidente, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo, invita il 

Consigliere Amore, più giovane per età, ad assumere le funzioni di Segretario e a chiamare 

l’appello al termine del quale risultano presenti solo gli stessi; verificato il non sussistere del 

numero legale dichiara il rinvio della seduta di un’ora come previsto dal vigente Regolamento 

Quadro sul Funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

Alle ore 13.10, constatata l’assenza per motivi istituzionali del Presidente, il Vice Presidente 

Longo, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo, invita la Consigliera Marta D’Alia, 

più giovane per età, a chiamare l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti i 

seguenti n. 4 Consiglieri: Amore, Di Napoli, Governale e Palumbo (presenti n. 6); verificata la 

sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta; quindi, inizia i lavori d’aula con gli 

adempimenti di cui al punto n. 1 all’O.d.G. avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”. 

Alle ore 13.15 il Presidente Longo, vista la necessità di verificare la sussistenza di comunicazioni 

pervenute, sospende la seduta per cinque minuti.  

Alle ore 13.20, constatata l’assenza per motivi istituzionali del Presidente, il Vice Presidente 

Longo, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo, invita la Consigliera Marta D’Alia, 

più giovane per età, a chiamare l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti i 

seguenti n. 4 Consiglieri: Amore, Di Napoli, Governale e Palumbo (presenti n. 6); verificata la 

sussistenza del numero legale dichiara riaperta la seduta e dà lettura delle seguenti note pervenute 

rispettivamente da: 

- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto “Rifiuti ingombranti. Proseguono 

appostamenti in borghese per contrasto abbandono illecito”; 

- AMG avente ad oggetto “Illuminazione: due guasti riparati a Mondello, manutenzione sui 

punti luce di via Cala”. 
Ultimate le proprie comunicazioni, il Presidente Longo chiede se ve ne sono da parte dei 

Consiglieri. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, dà comunicazione di una lamentela, a lui 

stesso pervenuta da un cittadino, relativa a un probabile spreco di risorse pubbliche presso Palazzo 

Ziino, sede di uffici comunali, in quanto l’impianto di climatizzazione dell’intero edificio rimane in 

funzione durante le ore notturne nonostante i locali siano deserti e le imposte ; riferisce le imposte 

rimangano aperte anche di notte; preannuncia che intende predisporre un atto ispettivo per avere 

delucidazioni. 

Il Presidente Longo, in qualità di Consigliere, presenta una nota avente ad oggetto 

“Comunicazione di interventi urgenti di manutenzione strisce pedonali in Ottava Circoscrizione”; 

specifica che intende inviare il contenuto del testo anche via e-mail all’indirizzo istituzionale del 

Presidente Frasca Polara al fine di agevolare il lavoro di quest’ultimo nella trasmissione dei dati 
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ai soggetti di pertinenza; quindi, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara 

chiuso il punto n. 1. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente Longo, nomina scrutatori i Consiglieri Di Napoli, 

Palumbo e Amore. 

Il Presidente Longo, verificato che non vi sono verbali per l’approvazione e sentiti i Capigruppo, 

prosegue i lavori d’aula seguendo l’ordine cronologico d’iscrizione all’O.d.G.; pertanto dichiara 

aperta la trattazione del punto n. 3 avente ad oggetto “Question time”. 

La Consigliera D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Richiesta 

diserbo in via Quinta Casa”. 

Il Consigliere Amore informa che è stato rimosso il moncone dell’albero in via Alessio Di 

Giovanni così come da lui richiesto con una nota lo scorso mese di luglio. 

Alle ore 13.35 il Presidente Longo, considerata l’esigenza informalmente rappresentata dai 

Consiglieri di redigere altre note e sentiti i Capigruppo, sospende la seduta per cinque minuti al fine 

di consentire la stesura delle stesse. 

Alle ore 13.55, constatata l’assenza per motivi istituzionali del Presidente, il Vice Presidente 

Longo, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo, invita la Consigliera Marta D’Alia, 

più giovane per età, a chiamare l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti i 

seguenti n. 3 Consiglieri: Amore, Di Napoli e Governale (presenti n. 5); pertanto, preso atto del 

venir meno del numero legale, alle ore 13.56 dichiara il rinvio della seduta al giorno successivo 

senza ulteriore avviso di convocazione come previsto dal vigente Regolamento Quadro sul 

Funzionamento dei Consigli di Circoscrizione. 

 
                      Il Segretario                                                              Il Presidente 

         Consigliere Alessandro Amore                                         Marco Frasca Polara 

  (Firmato in originale)        (Firmato in originale) 

 

                    Il Segretario                                                               Il Presidente 

           Consigliera Marta D’Alia                                                  Marcello Longo 

 (Firmato in originale)       (Firmato in originale) 

 


